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HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 
hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 
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Megjelenik minden vasárnap. 

Visszapillantás. 
DEES, 1885. jan. 2. 

Egy uj esztendőnek állunk küszöbén, 
még csak egy pár napot számlálánk le a 

beállott 1885. uj évből. S most, midőn egy 
kétes jövendő előtt állunk, midőn a lehető 

aggasztólag szállják meg 

keblünket : lelkünk önként visszaszáll a mult- 
ba, keresni alapot; kutatni okokat, melyeken 

egy jobb sors, egy szebb jövő felépithető 
legyen. 

És igy nagyon természetes, ha e vágy 

lelkünket a lejárt multba vezeti vissza. 
Ha az örökké-valóság tengerében el- 

tünt évnek eseményein bár futólag tartunk 

egy visszapillantást: ugy találjuk, hogy nem 

számíthatjuk azt azon évek sorába, melyet 

vágyaink, reményeink és törekvéseinknek be- 

telése következtében áldott esztendőnek mond- 

hatnák. 
A birtokos, a szántóvető, a ki biztató 

reménnyel csügge a lejárt éven, midőn a 

kellemesen beköszöntött tavasz kedvező 

auspiciuma közt, egy termékeny esztendővel 

kecsegtettee De a bekövetkezett ab- 

normis időjárás, s az ez alatt felgyült te- 

endőknek veégrehajtása, kétszeres napszám- 

dij mellett is alig volt megtehető, s a meg- 

késett munkán sem volt teljes áldás. 

De e mellett jött a nagy gazdasági válság, mi- 

dőnelőbb a kül és belföldi nagypiaczokon s majd 

országszerte a gabna ára rohamosan esett. Es 

ezeknek közepette, kezdett az állatoknak ára 

is naponként szállani, ugy, hogy a gazda- 

közönségre nézve a pénz-forrás minden ol- 

dalról megapadt. 
És ezek közt nagyon természetes, hogy 

az iparos-osztály is hordja ezeknek terhes 

következéseit, midőn fogyasztó-közönsége a 

gazda, nem rendelkezik kellő pénzzel, ha 

nem is emlithetjük, az életbe lépett uj ipar- 

törvény által fölidézett bajokat. 

Egyszóval a nagy közönséget illetőleg 
sok igényeket kielégitetlenül hagyott az el- 
tünt ó esztendő, melyeknek jóvátételét a 
már folyamatban levő uj-esztendő bekövet- 
kező napjaitól várjuk és reméljük. 

arőknek összeállitására kiküldött bizottságnak je- És hogy ezek teljesedésbe menjenek, 
részben tőlünk is függ: ha munka-erőnket 
nem engedjük megtörni, ha tett-vágyunkat 
fokozzuk. Munkáljunk azért számitással, uj 
erővel, saját magunk, családunk s a közjó 
érdekében, s a beállott uj évben inkább mint 
valaha, szorgalom és takarékosság legyen 
vezérelvünk! 

Deés város képviselő-testületi 
gyűlése. 

Deés városának a mult év végén tartott 

képviselő testületi gyülésének érdekesebb tárgyai 

voltak : 
1.) Az uj ipartörvény azon intézkedése kö- 

vetkeztében, mely szerint a helybeli piaczról az 

idegen iparosok és rövidárusoknak a heti-vásár 

látogatása eltiltatott, a piacz vámhaszonbérlője ál 

litólagos megröviditése következtében a haszon- 

bért felmondotta; egy ujabb árverezés határozta 

tott el, a melynek eredménye, - miként értesülve 

vagyunk - a haszonbér tetemes megröviditése lett. 

2.) Olvastatott a megye főispánjának azon 

átirata, melyben felhivja községünket, hogy a vá- 

ros végétől a vasut állomás házáig, egy gyalog- 

járda készittessék, s egyszersmind e czélból mel- 

lékeltetik a helybeli épitészeti hivatalnak e tárgy- 

ra vonatkozó két tervezete. Az ez ügybeni eljá- 

rás érdekéből, ugy bizottság lett kiküldve, hogy 

a város pénzerejét is tekintetbe véve, egy javas- 

lat készittessék. 

3.) A tanács előterjesztést tesz a községi 

kötelékbe való felvételért fizetendő dijakra nézve. 

Deés várossa 50,000 frtos évi kiadását csaknem 

teljesen saját vagyonából fedezi, a mennyiben a 

120/, rovatal ehez csak mintegy 5000 frttal járul, 

indittatva érzi magát a képviselő-testület, hogy a 

kebelében betelepedőkre, kiknek száma évről év 

re szaporodik, bizonyos összeg lefizetésére nézve 

egy javaslatot készítő bizottság küldessék ki. 

44.) A mult év utolsó gyűlésén beterjeszte- 

tétt, az e tolyó 1885-ik évre a legtöbb adót fize- 

lentése, melynek értelmében a képviselő-testület 

ugynevezett virilis tagjai a következők lettek: 

Róth Pál, Naláczi Farkas, dr. Szőcs Sámuel, 

Hirsch Lipót, Muntyán Ágoston, Nagy Miklós, 
Kovács Samu, Demeter Béla, Székely József, Tü- 

zes Todor, Tüzes Karácson, id. Gaál János, Neg- 

rutz Kristóf, Bányai L. Károly, Lisch György, 

Mánu Gábor, Keresztesi Pál, Nik Ferencz, Gov- 

rig Ferencz, Kiss János, Fenyő György, Turbucz 

Ferencz, Péterffey Zsigmond, Baló János, Frank 

János, Fodor Farkas, Rippel V. Lajos, Kállus 

Jákob, Mosa Sándor, Klármann Adolf, Magyari 

János. 

Többi kissebb és nagyobb fontosságu ügyek 

elintézése után, elnöklő polgármester az év alko- 

nyán megköszönve a szives támogatást, melyet a 

lejárt évben tapasztalt, jövőre is magát a képvi- 

selő-testület jó-akaratába ajánlva, szivéből óhajtja, 

hogy a beállandó új év, városunk és annak pol- 

gáraira nézve, legyen az örömök és boldogságnak 

dett hangulatban záratott be a tanácskozás. 

HAZAI HIREK. 

tevő karácsonyi ünnep zimankos idő közepette 

folya le, az enyhe időjárás meghiusitá a tél örö- 

meinek, mint szánkázás és korcsolyázás élénk 

kedvteléseit. S ily körülmények közt csak foko- 

zott érdekeltséggel nézénk a megalakult műked- 

velő-társulatunknak az ünnep másod napján adott 

első előadásának elébe. Benedix, e szellemes fran- 

czia irónak ,A fogház" czimü élénk szinmüve 

lett előadva, mely akkora érdekeltséget keltett, 

hogy már napokkal az előadás előtt a belépti je- 

ASIOLNOKTOBOKA tárczája 
Hóvilág. 

Eyy téli nap és egy téli éjszaka története. 

Irta: Vacano E. M. Forditotta: Cs. Gy. 

: T. 

Vannak emberek, kiknek élete nem hason- 

litható össze egy derüs nappal, s kiknek soha 

sincs tavaszok. A szerencse pillanata soha se ér- 

kezik el számokra ragyogva és teljesen - és s0- 

ha sem derül föl nekik a tavaszi napok virágfa- 

kasztó, gyönyörteljes és álmokba ringató ideje. 

Ugy tűnik fel, mintha az élet mellett futnák át 

az életet egy görbe vonal irányában. Mégis ma- 

gok előtt látják útjokat; a világosság azonban, 

mely ezt bevilágitja nem valami mennyei fény, 

csak a fáradt, rideg földről tőr elő, s csak hó- 

világ a neve! Hóvilág, a legridegebb adománya 

a természetnek. Mégis, ez is jó annak, kit az örö- 

kös téli éjszaka nem tesz fásulttá, s a ki saját 

bensőjéből még egy másik világot, az istenben 

vetett bizalom világát is feltudja fakasztani! 

Az ilyen átfogja élni a nehéz órákat, s habár 

csak az élet végén is, megfogja érni a hajnalt. 

E 
E 

Lóáttál.e már valaha, kedves olvasó, egy nőt, 
kinek csak puszta megpillantása is elbájol? Egy 

nőt nyilt szivvel és ragyogó pillantásokkal; pa- 

rancsoló és mégis megnyerő arczczal; határozott 

vonásokkal; nevetés közben fehéren villámló fo- 

gakkal; lágy gyürükben aláomló fényes hajjal, 

szenvedélyes valóval és mély csengésü, teljes 

hanggal? Ha levert és gondteljes vagy, egy ily 

nő megpillantása vidámmá, kedélyessé és gond- 

talanná teszen. 

Városon nagyon, de nagyon ritkán láthatni 

ilyet, annál kevésbbé a vidék szegényebb nép- 

osztályában - de annál gyakrabban azon jómódu 

birtokosnők között, kik a falvak frisseségét a vá- 

rosok finomságával egyesiteni tudják. Ha egy ily, 

testben és lélekben egyaránt egészséges, vídám, 

nevető lény tűnik elő, az ember azonnal meg- 

könnyebbülve lélekzel, együtt nevet vele, a gon- 

dok sokkal könnyebbeknek tetszenek, s ugy jön, 

mintha egy gazdag, virágos tavaszi tájon járnánk. 

A sötét szemek azt kérdik: ki lát itt valami ső- 

tétet? Keblében egy kedélyes és részvétteljes sziv 

dobog; nevetése megvigasztal. „Gazdag vagyok" 

mondja választékos öltözete, - s „nálam senki 

sem lát szükséget? mondják a kis gödröcskék ar- 

czán, melyek a koldusban is bizalmat keltenek. 

Ilyen volt a nő, a ki egy szép téli délelőtt 

a barátságos Hainfeld városka népes piaczán egy 

kis társaság kiséretében látható volt, hol egy 

egész csapat bevásárlást tett. Ruha kelméket vett 

szolgálóinak, kis ajándékokat szolgáinak, meleg 

téli felőltőket a napszámosok gyermekei s a feny- 

ves szegényei számára, melynek egyik kimagasló 

pontján a büszke Bruckhof állott. Egyéb, a gaz- 

dasághoz és háztartáshoz szükséges apróságokat 

is vásárolt - s e mellett egy pár menyasszony- 

nak való dolgot is, mert Bruckhof gazdag és ifju 

urnője menyasszony vala. Két év óta volt már 

özvegye egy fösvény, zsugori földbirtokosnak, ki- 

nek mindvégig szerető és derék neje maradt - 

s most elhatározta, hogy ujból férjhez fog menni. 

És senki sem is akadt, ki választását csekélylet- 

te volna, egy nehány ifju és gazdag birtokos-fin 

kivül, kik a szép és alig husz éves Bruckhofi 

Eder Apollonia asszonyba fülig szerelmesek valá- 

nak - és egy nehány leányon, kik különösnek 

találták, hogy egy özvegy a vidék legcsinosabb 

öreg, otthonülő és büszke birtokosok pedig talán 

ugy vélekedtek, hogy a pompás udvar birtokos- 

nőjének ujból egy otthonülő és büszke „régi név"- 

hez kell vala férjhez mennie, és nem egy család 

ez a föld minden elgondolható erényeivel ékes- 
kednék is. 

Mert bizony Bruckhofi Eder Apolonia asz- 

szony saját majorosához, (vagy „gazdatisztjéhez" 

a mint a nemesek mondani szokták) ment férj- 

hez, Gottdank Józsefhez, a ki egy szép, nyulánk 

25 éves fiatal ember vala, tele munkakedvvel, s 

e mellett erőteljes, mérsékelt, értelmes, derék, 

rendszerető és becsület-érző is. Egy férfi, ki al- 

kalmas volt egy ily szép gazdaságot vezetni, s 

egy ily kedves, gyönyörü nőt boldogitani. 

(Folyt. köv.) 

uj éve, melyre fölhangzott éljenek közt emelke- 

SZAMOSUJVÁR, decz. 29. 

A kietlen tél egyhangu napjait kedélyessé 

és ügyesebb fiatal-emberét elragadja előlük. Az 

és névnélküli bevándorlott fiatal-emberhez, habár 
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gyek el voltak kelve, s a szintermet megtöltő 

közönség nem is csalódott, mert a correct szini- 

előadás örömeiben részesüle. 

Midőn a közreműködőket egyenként részel- 

tetjük az est sikerének dicsőségében, megemlit- 

jük, hogy a főbb szereplők közül Daruvári bárót 

Voith Gerő aristokratikus noncalenc-al adta, 

Szabó Ferencz a jogtudort élethűséggel alakitá, 

kinek Róza neje, szerepében Osztián Berta meg- 

nyerő alak volt, nemkülönben Voith Mari és 

Lászlóffy Berta dicséretesen működtek közre, 

sőt még a kisebb szerepekben működött Voith 

Lajos, Mihályífy Imre, Mártonffy és Bo- 
dor Sándornak is méltán jut osztályrész az elő. 

adás sikerének koszorujából. De föl kell emlite- 

nünk a társulat éltető tényezöjét: Voith Mik- 

lóst, ki ez alkalommal is, nemcsak a darab meg- 

választása, hanem a próbák vezetése által sike- 
res fáradozásával lekötelezte közönségünket. Az 

előadás sikere által emelkedett hangulatában a 

bekövetkezett tánczmulatság a közönséget csak- 

nem reggelig tartotta együtt. A mint értesültünk 
a nem kevés kiadással járt előadás a társulatnak 

száz forinton felüli tiszta jövedelmet adott. 

M. Z 

VEGYESEK. 

- Uj év első napján az egyes hivatali tes- 
tületek főnökük vezetése és szószólása mellett 

tisztelegtek megyénk főispánjánál. A megyei tisz- 

tikar megjelenvén először Szarvadi Pál kir. taná- 

csos alispánnál, itt br. Diószzegi Géza főjegyző 
rövid, meleg beszédben kivánt boldog ujévet, az 

alispán biztositá tiszttársait, hogy mint eddig, 

ugy ezután is jóindulatu baráti érzéssel fog irá- 

nyukban lenni. A lelkesült éljenzés elhangzása 

utan maga az alispán vette át a tisztviselők ve- 

zetését és beléptek a főispánhoz. A beállott uj 

év alkalmával kéri a szónok a felség iránt való 
változhatlan hűség és hédolat kifejezését a trón 
zsámolyáig juttatni, és a báró főispánnak megkö- 

szöni eddigi nagybecsü hajlamát, kikéri azt jövő- 
re is, boldogságot kivánva egész családjára. A 

főispán megköszöni a kitüntető figyelmet s sziv- 
ből viszonozza a legjobb kivánságokat. Mindkét 
beszédet élénk éljenzés követte. 

- lótekonyczélu előadás a Deésen felálli- 

tandó honvéd síremlékre. - Az 1848-ik 
évi szabadságharczban Deésen elvérzett honvédek, 
illetve ,„az önfeláldozó hazafiság? emléke megörö- 

kitésére alakult végrehajtó-bizottság megbizásá- 

ból, az emlék-alap javára Deésen, 1885. január 
3. és 17-én a megyeház nagytermében többek 

szives közreműködésével felolvasás, szavalat, ze- 

ne, ének, esetleg más oktató és mulattató rész- 

letekkel fillér-estélyek rendeztetnek. Az estélyek 
műsora és a közreműködők nevei az estélyek al- 

kalmával külön lapokon fog szétosztatni. 

- Meghivó. A vörös-kereszt-egylet deés- 
járási fiókja közgyüűlését 1885-ik év január 

11-ikén d. e. 11 órakor tartja a megyeház nagy- 

termében; ezt megelőzőleg választmányi gyülés 
lesz, melyre ugy a közgyűlés, mint a választ- 

mány tagjait megjelenni kéri. Elnöki megbizásból. 

Deés, 1884. decz: 831-én - Kádár József, 

jegyző, 
- A deési korcsolyázó egylet bálrendező 

bizottsága a folyó évi január 10-én tartan- 
dó körestélyére a meghivóit már szétkül- 
dötte. A rendező bizottság buzgolkodásából, 
valamint a közönség hangulatából itélve sokkal 

kedélyesebb estélyre számitunk, mintsem ne siet- 
nénk e körestélyt mindazok figyelmébe ajánlani, 

kik az idei farsangi saisont jól kezdeni akarják. 
Ha vannak talán kik meghivót nem kaptak s rá 
igényt tartanak, sziveskedjenek becses nevöket 
Papp Jenő üzletében e czélra kitetett ivre föl- 
jegyezni. 

- A műkedvelő társulat által az új-év elsőnap- 
ján rendezett, sikerült, s nagy közönség előtt le- 
folyt előadásról - térhiánya miatt - a részlete- 
ket lapunk jövő száma hozza. 

- A deési izraelíta hitközség magyar- 
nyelvü elemi fitanodájában, egy felemelő esemény- 

nek voltunk tanui, midőn a hitközség több áldo- 
zatkész tagjai, pénzadományokkal beszerzett öl- 
tönyöket osztottak ki. Ugyanezen alkalommal a 

50 kr. Kiadóhivatal Budapest. 

megjelent városi előljáróság, s iskolaszéki tagok 

örömmel győződtek meg a növendékek nemcsak 
értelmi fejlődésükben, hanem a magyar-nyelvben 

is tett szép előhaladásukban, mely fölötti mél- 
tánylásnak, meleg szavakban, iskolaszéki alelnök 

Kovács Samu adott kifejezést. 

- Időjárásunk már több napok óta ismét 
derült, hideg. A tarkává lett mezőkről és a hó- 

val fedett havasokról hideg szelek süvöltenek, s 

az ujból képződött jegen a korcsolyázók vídám 

lármája száll a távolba. 

- Egy derék hivatalnok távozik az erdély- 

részi postakerületből: Follért Ferencz, nagyszebe 

ni postaigazgató. A napokban neveztetett ki a 

zágrábi postaigazgatói állásra. - A horvát szü- 
letésü magyar lelkü főhivatalnok a horvát fővá- 

rosba a magyar-ellenes fészekbe teszi át lakását. 

Ilyen horvátra van ott nekünk szükségünk. Kisér- 

je áldás és szerencse a derék hivatalnokot uj és 
fontos állomására. 

- A lugosi róm. kath. magyar főgymnasi- 
um román tanuló ifjusága által törvénybe üt- 

köző módon megalkotott önképző-kör feloszlat- 

tatván, a tulajdonát képező könyvtár, mely a gör. 

kel. hitközség hivatali irodájában volt elhelyezve, 

a róm. kath. főgymnasium helyiségébe tétetett le. 

Egy franczia lap érdekes czikket 
közöl a magyar királyi családról. Ebben többek 

közt Ferencz József királyról a következőket ir- 

ja: Reggeli 5 órától kezdve foglalkozik az eléje 

terjesztett iratokkal; megvitatja azokat miniszte- 

reivel, de szenvedély nélkül; olvas nehány lapot 

s átfutja a lapoknak a bécsi sajtóirodában számá- 

ra naponkint szerkesztett szemléjét; tudomást 
szerez ekként a közvélemény igényeiről, a me- 

lyeket mindig atyailag figyelembe vesz; nem cso- 

da tehát, hogy nagyon népszerü ugy Bécsben, 

mint egyes államaiban. Korán fekszik s egyszerü 

életmódja közmondásszerü. Beéri hamarosan az 

iróasztalán elköltött reggelivel. Jótékony, de a 

jótókonyságot éppen oly diskrátül gyakorolja, a 

a mint uralkodik. Nem engedi, hogy megtudja a 

bal keze a mit a jobb tesz. 

- Az ,„Ország-Világ: XXVI. füzete a szo- 

kott változatos, érdekes és a mi a fő: értékes 

tartalommal jelent meg. Tartalmából felsoroljuk 

itt a következőket. Az 51. szám képei: A kifá- 

radt játszó-társak. - Gróf Dessewffy Aurél. - 

A gyopár-szedők. - Műtárlat. - Öszi kiállitás. 
- A Tartuffe előadás. s t. b. Az 52. szám tar- 

talma : A Borosék vendégei. Rajz. Irta Jakab Ödön. 

- A karácsonyi harangok. Költemény. Írta Dal- 

mady Győző. - A góbék karácsonya. Írta Be- 
dek Elek. - Egy duda, melyből kifogyott a szusz. 

Irta dr. Kovács Pál. - Az őrt álló baka kará- 

cson-estéje. (Képpel.) - Verseny. Költemény. Ir- 
ta Hiador. - Levelek Valériehez. Irta Huszár 

Imre. - A havasok királynője. Történeti regény. 

P. Szathmáry Károlytól. - Éjféli mise Velenczé- 
ben. (Képpel.) - Vándorszinészek karácsonya. 
(1858) Irta Molnár György. - Karácsony-éj a 

Sacramento völgyben. Bret Harte kaliforniai be- 
szélye. Forditotta Virtzfeld Béla. - Villám. Rajz. 
Írta Dessewffy Árpád. - Karácsonyi bevásárlá- 
sok. (Képpel.) - Karácsonyi képvásár. Irta Be- 

rényi László. - A hét története. Irta Székely 
Huszár. - A tél. (Képpel.) - Szinház és mű- 

vészet Ujdonságok. - Vidéki élet. - Könyv- 
piacz. - Innen-onnan. - Sakk. - Rejtvények. 

- Naptár. - Hirdetések. - Ismételten ajánljuk 
e kitűnően szerkesztett, gazdagon illusztrált vál- 

lalatot t. olvasóink figyelmébe. - Az ,Ország- 

Világ" előfizetési ára félévre 5 frt. Az előfizeté- 
sek legcezélszerübben postautalvánnyal a „Pallas" 
irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz külden- 
dők Budapestre. - A ,„Magyar Salon éppen 
mos megjelent januáriusi füzete valóságos irodal- 
mi meglepetés. A közönség meg is kedvelte, ugy, 
hogy első öt füzete két kiadásban is elfogyott s 
ma már nem is kapható. Januártól fogva uj elő- 
fizetés nyittatott. Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 

A legmelegebben 
ajánljuk. - A „Képes Családi-Lapok" uj évi (VII. 
évfolyamában 14-ik) száma feltűnő, érdekes és 
gazdag tartalommal jelent meg. A lapot uj szer- 

kesztöség vette át, melynek vezetése mellett a 
legjobb irók és költők dolgoznak bele s közle- 
ményei válogatottak, becsesek és érdekfeszitők. 
A lap ára félévre 3 frt. A kiadóhivatal Méhner 

Vilmosnál, Budapest, mutatványt kivánatra bár- 

kinek küld ingyen és bérmentve. 

, Apró hirek. - Kossuth Lajostól le- 
vél érkezett Helfi Ignácz képviselőhöz, mely a költ- 

ségvetési vitával foglalkozik s az egyes szónokokról 
is megemlékezik, köztük Hermann Ottóról; Herman 
felelvén, Kossuthnak megjegyzé, hogy az ellenzék 
küzdelme meddő, „mert Tisza Kálmán olyan mint a 

ezölöp, minél jobban ütik, annál szilárdabban álls 
nincs senki a ki meglógassa. Ahelységnevek magya- 

rositása érdekében Csipkayzólyómmegyeialispánál- 

tal tmeginditott mozgalom, szélesebb körben ter- 

jed. Csipkay a történelmi társulat támogatását is 

megnyerte ez ügynek. Pozsonymegyében szintén 

történtek lépések ez ügyben. Szilágymegye 

közgyűlése 550,000 forintot ajánlott fel a megyei 

viczinális vasut segélyezésere. - A bécsi magyar 

club a napokban tartotta meg első évi közgyülé- 

sét. Az elnöki széket Tóth Vilmos közös főszám- 

széki elnök foglalta el s a tagok örömmel hall- 

gathatták a választmány évi jelentését. Az van 

benne mondva, hogy az egylet, mely alig három- 

negyed éve keletkezett, már tul van a kezdet ne- 

hézségein. Frankowski lJános, orosz-lengyel- 

országi püspök, három évi számüzetésbe küldetett 

a miért egy küldöttség élén a pápánál panaszt 

emelt az oroszországi görög katholikusok elnyo- 

mása ellen; mielőtt ez itéletet kimondták volna, 

öt hóig a- varsói várban tartották elzárva. 

- Az országos kiállitásnak egyik érdekes pont- 
ja lesz a debreczeni csárda. Igazi typusa az al- 

földi magyar házaknak. - Az uj ipartörvény ér- 

telmében mindennemü iparügyre, munkásszemély- 

zetre vonatkozó okmányt, engedélyt és munka- 

könyvet kizárólag magyar nyelven állitanak ki. 
Ennek üdvös következménye már is abban nyil- 

vánul, hogy egyes nagyobb gyárak és üzletek 

melyek eddig német nyelven vezették könyveiket, 

most magyarul fogják vezetni. - A jövő farsang 
január 7-től február 17-ig tehát 45 napig fog 

tartani. - Kolozsvártt a közmüvelődési egyesü- 
let megalakitása ügyében, dr. Haller polgármes- 
ter elnöklete alatt tartották meg az első értekez- 
letet. A hangulat élénk és lelkesűlt volt. - Ma- 

rosvásárhelytt az állandó szinház alapjára eddig 
már 25,000 frt van aláirva. - Mármarosmegye 
közgyűlésén felkérték Lónyay János főispánt, hogy 
a millenium idejére készittesse el a megye 

monografiáját. Kis Becskereken hevesen 
folyt a biróválasztás, mely a németség győzelmé- 

vel végződött; a románok e miatt nagyon felbő- 
szültek, este verekedést insceniroztak s egy ro- 

mánpárti halva maradt a küzdtéren, kettő pedig 
sulyos sebekkel távozott. - A tíroli alpeseken 
e hét folyamán, a mig nálunk lágy, esős időjárás 

volt, sürü hó esett; Felső-Olaszországból szintén 
azt jelentik, hogy vidám fehér karácsonyuk volt. 

- A Cseh-Bajor határról irják, hogy a mióta a 
franczia gabona-vámok emeléséről van szó, tömér- 
dek magyar gabonát szállitanak e határon át 

Francziaországba; a napi forgalom átlag száz- 

ezer mázsa, mert az üzlet emberei a vámelés be- 

hozatalát megelőzni igyekeznek. - A Spanyol 
országból érkező hirek egyre nagyobbnak tünte- 

tik föl a déli és középtartományokban a földren.- 
gés által okozott szerencsétlenséget. Madridban 

számos épületben esett kár. Egyszerre megállt 
minden óra, a harangok megkondultak, az ablak- 
üvegek pedig csörögtek. A népet rettegés fogta 
el. Alhama város nagyrészben elpusztult; 300 em- 
ber életét vesztette. Albanuela lakosságának fele 
a fölerengés áldozatává esett. Karinthiából is főld- 
rengések hire érkezik, különösen három erős lö- 
kést éreztek. Sok épület fala megrepedezett. 

KÖZGAZDASÁG. 

A gyümölcsösök téli gondozása. 
A mezőn - a munka csaknem teljesen szü- 

netelvén, jó lesz ez időt a gyümölcsösök gondo- 
zására minél előbbükihasználni, a szerint rendezve 
a teendőket, amint az időjárás egyik másik munkát 
épenvégezni megengedi. 

Egyike a legfontosbtéliteendők 
nek agyümölcsösök talajának felá- 
sása, nem csupán a fák körüli tányérok felásását 
értve ez alatt, hanem az egész gyümölcsös talajá- 
nak felásását, miután bebizonyitott tény, hogy azon 
gyümölcsösökben, melyekben a gyümölcsfák alja 
gyeppel van boritva, sokkal előbb szenvednek a 
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fák szárazságtól, mint pedig ott, hol a gyümöl- 

csösök talaja fel van ásva, a mi természetes is, 

mert a téli nedvesség, és hólé sokkal jobban ké- 

pes magát bevenni a felásott talajba, mint pedig 
abba, mely gyeppel van boritva, mi után a 

gyeppel boritott talajról, főleg ha az némi eséssel 

bir, az esőnek legnagyobb része lefut s a hóléből 

alig huzódik valami a talajba, márpedig a téli 
nedvességnek feladata a gyümölcsfákat a szükéges 

nedvességgel ellátni, s ez megis történik mindenütt 

ott hol a gyümölcsfák talaja felásatván- annak be- 
fogadására nyitva tartatik s az az altalajba lehuzód- 

hatik. Sokkal fontosabb teendő tehát ez mint sokan 

gondolják és nem kellene azt elmulasztani, főleg 

fiatal gyümölcsöskben, hol a talaj jó mélyre való 

felásását a gyümölcsfa sorok közé ültetett kapás- 

növények s zöldségfélék bőven vissza is téritik. 

De nem kellene azt elmulasztani öregebb gyömöl- 

csösökben sem, hol sáraz természetü a talaj s az 

égalj, hanem legalább minden 3 évben fel kellene 

azt ismételve ásni, jó nagy göröngyökbe szaggatva 

fel a talajt, hogy a havat azonnal inkább felfogja, 

visszatartsa. E munkát természetesen addig kell 

végezni, mig a föld be nem fagy. 

A második, szintén fontos teendő, 

de a melyet, már ha a gyömölcsöstalaja fel 

van szaggatva, később is végezhetni lehet, a trá- 

gya lével való, vagy másnemü trágyá- 

zás, a mint főleg gazdag gyümölcs-termés után 

sohse szabad elmulasztani. Eczélra össze kellene 

minden gazdaságban minden havat gyüjteni, de 

ha más trágya fölött nem rendelkezünk az 

istálló trágyának alkamazása is kifizeti magát, min- 

den oly gyümölcsösökben, mely kellőleg van 

gondozva, s ápolva. 

A harmadik teendő a gyümölcsfáknak 

a moszattól s a mohától való tisztogatása a száraz 

ágak, galjak lefürészelgetése, a hernyó kötések 

leszedése s az odvas fák odvának kimetszése és 

betömése gipszel, vagy beépités által, mindezen 

teendőket a fák tisztogatása czimén foglalhatjuk 

össze mire a gyümölcsfáknak éppen olyan szüsé- 

gök van, mint az állatoknak, ha azt akarjuk, hogy 

azol: gyümölcsözzenek, jövedelmet hozzanak. 

Most kell a tavaszi ültetés alá gödröket is 

késziteni, melyeknek legalább 1-11/, méter átmé- 

rőüeknek s 1 méter mélyeknek kell lenniök. 

S végül most érünk rá legjobban a fák koro- 

nájának olynemü ápolására is, amit a fiatalabb 

fáknál minden 2-38 évben meg kell egyszer tenni, 

hogy a fáknak mindazon ágait, melyek egyást ke- 

resztezik egymást szoritják, vagy a levegőnek s 
napsugaraknak a fa koronájába való szabad behatsát 

gátolják, le metszük. Hasonlóképpen mostkell a 

tul sürü koronának megritkitásáról is gondoskoőni, 

a sürü egymás mellett álló ágak közül a felesle- 

geseket kimetszve. Helyén lesz a tisztogatás alkal- 

mával, a viszamaradt erőtlen ágaknak a viszamet- 

szése is, mivel azok ez által megifjodnak s erőtel- 

jesebb hajtásra ingereltetnek. Nem kell kegyelmezni 

az olyen ágaknak sem melyek még a fák koronájába 

jöttek, valamint jó lesz levágni az utra s a szom- 

széd telkére áthajló ágakat is hogy magunkat a 

szomszédságtól megóvjuk, de meg kell ezt tenni 

azért is, mivel az ily ágakat a gyümölcslopásnál 

renedsen le is törik, s ez által a fák még inkább 
szenvednek, mintha azt magunk annak idején el- 

távolitjuk. 

Van tehát, a mint látjuk, elég teendő a gyümöl- 

esösökben télen át is, s bizony aki gyümölcs- 

fáinak termésében gyönyörködni, abból hasznot 

látni akar, annak teljesiteni kell ezeket is. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 16,778-1884. 

Mindenik szolgabirónak! 
Az év vége felé közeledvén, szükségesnek 

látom figyelmeztetni a czimet, hogy a községi 
előljáróságokat utasitani sziveskedjék, hogy a köz- 

ségi számviteli könyvelések az év végével leendő 
lezárása után a folyó évi községi zárszámadáso- 

kat elkészitvén, tárgyalás végett idejekorán ter- 
jesszék a községi képviselő-testületek elébe, - 

ugy, hogy a czim azokat legkésőbb 1885. évi feb- 
ruár hó 15-ik napjáig a törvényhatósághoz fel- 

terjeszthesse. 

A számadások szerkezete és felszerelése te- 
kintetéből különös figyelem forditandó arra: 

1.) hogy az előbbi számadás rendén meg- 

állapitott pénztári maradvány és bevételi hátra- 
lékok pontosan áthozassanak; 

2.) hogy a kiadási és bevételi tételek a 
költségvetés szakaszai szerint csoportosittassanak ; 

3.) hogy bevételi és kiadási tételek kivétel 
nélkül ellennyugtákkal, illetve nyugtákkal okmá- 

nyoltassanak s a nyugták megfelelő bélyeggel el- 

látva legyenek, az okmányok a számadás folyó 
számával megjelőltessenek; 

4.) hogy a pótadó leirások s egyéb törlések 
az illető hatóság törlési eugedélyével igazoltassa- 

nak; 
5) hogy a költségvetés szabványaitól való 

eltérés esetén a képviselő-testület felhatalmazó 

határozatai mellékeltessenek; 

6.) hogy a kiadási és bevételi okmányokon 

kivül a számadási évi költségvetés a képviselő- 

testület tárgyalási jegyzőkönyvi kivonata mulhat- 

lanul mellékeltessenek. 

A czimtől pedig elvárom, hogy a számadá- 

sokat szerkezet és felszerelés tekintetéből átvizs- 

gálja, bélyeg-híányok esetében a leleteket felvé- 

tesse, s csak az után terjessze fel a törvényha- 

tósághoz, ha meggyőződött a felől, hogy alaki 

hiányok miatt nem fognak visszavettetni. 
Deésen, 1884. évi deczember 18-án. 

Szarvadi Pál, kir. tan. alisp. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 
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Sz. 8937-1884. (1)1-2 

Pályázati felhivás. 
Szászujős központtal, Szász- 
Máthé és Aranyot-Szász-Mó- 
ricz községekből alakult kör- 
jegyzői állás felfüggesztés 
folytán üresedésbe jövén, - 
ezen állás helyettesités utjáni 
betöltésére ezennel pályáza- 
totnyitok; s felhivom a pá- 
lyázni óhajtókat, hogy az 
1871. évi XVIII t.-cz. 74.- és 
az 1883. évil ső t.-cz. 6-ik §- 
sa értelmében felszerelt pá- 
lyázati folyamodványaikat 
hozzám 1885 évi január hava 
20-áig adják be. A választást 
az 1885. év január hava 21- 
nek d. e. 9órájakorSzászujós- 
ben a körjegyzőiirodán fogom 
megtartani. - Kékes, 1884. 
deczember 26-án, - A járás 
szolgabirája 
Hatfaludi József, szolgabiró. 

szamosvölgyi vasut Deés-beszterczei vonalának kiépitéséhez szükségeltető mindenne- 
mü anyagokról - talpfák, czölöpök, hid-felszerelési-, tölgyfa-kellékek, járom-fák továbbá 
alépitmény, hid, fel- és magas épitményi munkákra, végül anyagszállitásokróli 

AJÁNLATOK (offert) 
Ernst és Muüller énpitési vállalat által Deésen, „Szamosvölgyi-Vasut" czim 
alatt elfogadtatntakk - Az ajánlatok lepecsételve küldendők át, biztositék 50/, a ke- 
reseti összegből 80/,, 100/, a vállalat bevégeztéig visszatartatik. - A szerződési felté- 
teleket a vállalat fenntartja magának. 

Deés, 1884, deczember 22-én, 2-2(329) 
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SZAMOSVÖLGYI VASÚT RESZVENY-TÁRSASÁG. í 
17.- szám. * 

A Az 1884. évixXXIV-ikt.-cz. alapján alakult szamosvölgyi vasút részvénytársulat t. cz. rész- 

vényesei ezennel meghivatnak az 1885.évi januáur hó2?9-én délután órakor Deé- 

sen a megyeháza tanácskozási nagytermében tartandó 

VIII-ik RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉSRE. 
APIRETD: 

I. Az 1884-ik évi XXXIV-ik t.-czikknek megfelelőleg módositott és a magas kormány által jóváhagyott alapszabályok előterjesz- 
2 tése és ezen alapszabályok értelmében az igazgatóság és felügyelő bizottság ujra választása. 

ivonat az alapszabáalyolkból. 

29. §. Ötszáz frt névszerinti részvények butoka egy sza- gyüligazoló jegyek adatnak. E jegyeken a letéteményezett részvé- 

vazatra jogosit. Egy részvényes azonban 20 szavazatnál többet nyek és a letéteményezőt megillető szavazatok száma kitűnte tendő. 
'( nem birhat. Minden ily szavazattal biró részvényesnek joga van E letéteményezett részvények, vagy elismervények a köz- M 

a közgyűlés tanácskozásaiban személyesen avagy más szavazati gyűlés befejeztéig letétben maradnak. 

joggal biró részvényes, mint meghatalmazottja által részt ven- 31. §. Közgyűlésen a részvényes szavazati jogát vagy szemé- 

ni s szavazatával élni. ilyesen, vagy egy másik szavazatképes részvényes mint meghatal- 

A m. kir. államkincstár mindaddig, mig az átvett vasúti mazottja által gyakorolhatja. Egy részvényes azonban egy ily meg- X 

tele evny cknek birtokában leend az ezen részvényhirtok atalmozsnál többet el nem vállalhat, és a meghatalmazót megille- 

alapján megillető szavazat-jogot a társulat közgyűléseiben ak- tő szavazatokkal együtt nem lurhat többet 40 szavazatnál. 

kép fogja gyakorolni, hogy az állam-kincstár képviselőjének A meghatalmazás alkjára nézve szükséges, hogy a meghatal- 

% szavazata az illető közgyűlésben képviselt többi szavazatok mazó aláírása vagy hitelesitve legyen, vagy hogy a meghatalma- X 

felével felérőnek fog számbavétetni. zási okmány két tanu ált.1 legyen aláírva. 

Ezen jogok gyakorlására azonban megkivántatik, hogy a Gyámság alatt állók, jogi személyek, hatósági-, kereskedelmi-, 

részvények, még le nem járt szelvényeikkel vagy pedig, hogy vagy egyéb testületek, részvénytársaságok, községek, valamintolya- 

Xa 21. §. értelmében a részvény letéteményezéséről nyert elis- nok is, kik legalább 20,000 frt névértékü részvényeknek tulajdo- 
mervény legfeljebb 14 nappal a közgyűlés megtartása előtt a tár- nosai, szavazási jogukat a közgyűlésen törvényes, vagy rendsze- 

saság pénztáránál vagy ezenkivül az igazgatóság által e ezétből rinti képviselőik által gyakorolják, illetőleg gyakorolhatják még 

kijelőlt más helyeken letétessenek. akkor is, ha az utóbbiak maguk nem is részvényesek. 

(Részvények a Szamosvölgyi-Vasút Iga zgatóságá" Deés, 1884. deczember hó 22-én. 

nál Deésen, helyezhetők letétbe.) 
Azon részvényeseknek, kik a fentebbi határozatok értelmében a 

Deés, 1885. január 4. SZOLNOK-DOBOKA. 1. szám. X. évfolyam. 
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részvényeket, illetőleg az elismervényt idejekorán letették, beléptije-] (326)2-2 Az igazgatóság. 

ex x X xX x x XX x x x x x x 

Az év lejártával kedves kötelessé- 
gemnek vélek eleget tenni, ha t. 
ez. vásárlóimnak irántam tanusitott 
nagybecsü bizalmáért őszinte köszö- 
netem nyilvánitom; - midőn e bi- 
zalmat jövőre is kérve, legyen sza- 
bad az újévben mindannyinak sok 
örömet és mindenekben a lehető 
legtöbb jót óhajtanom. 

Kiváló tisztelettel: 

PAPP JENŐ. 
Deésen. 

Ny. Ikemeter és Kiss gyorssajtáján Deésen T8e5 
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